خطة درس
الطالبة المتدربة: هبه عادل مواسي                                           رقم الهوية: 305306250

التخصص: رياضيات وحاسوب                                               السنة الدراسية: سنة ثانية

يوم الاثنين:16.01.2012                                                 المدرسة: برطعة الإعدادية
المعلم المدرب:أ.عبد اللطيف كبها                                          الحصة: الثانية                                                                   

الصف: السابع "أ"                                                            الموضوع: مثلث قائم الزاوية
مقدمة(4 دقائق):

اقوم بالقاء التحية على الطلاب، أكتب عنوان الدرس على اللوح وهو "مثلث قائم الزاوية"، من ثم اخبر الطلاب ان موضوع اليوم هو عن مثلث قائم الزاوية وخواصه.
الافتتاحية(6دقائق):
لقد تعلمنا في الفصل الاول الكثير من المواضيع ومنها : جمع وطرح وضرب وقسمة اعداد موجهة، ومعادلات من الدرجة الاولى بمجهول واحد..وفي هذا الفصل سنقوم بالتطرق الى بعض المواضيع في الهندسة وايضا مواضيع اخرى جبرية...واليوم سنبدأ بالمثلث وخواصه.
أهداف الدرس:
· أهداف معرفية:
1. أن يتمكن الطالب من  ايجاد مساحة المثلث القائم الزاوية.
2. أن يتمكن الطالب من إجراء المراحل الصحيحة ليتمكن من ايجاد  اطوال اضلاع ومقدار الزوايا لمثلث قائم الزاوية.  
3. أن يدرك الطالب ان مجموع زوايا المثلث هو 180 درجة.
· هدف نفسحركي:
4. ان يحل الطالب أسئلة حول الموضوع. 
· أهداف اجتماعية:
5. أن يتعاون الطالب مع زملائه في الحصة .
6. أن يصغي الطالب إلى المعلمة وزملائه في الصف .
إستراتيجية التدريس:

حوارية ... عن طريق طرح بعض الاسئلة  على الطلاب عن موضوع مثلث قائم الزاوية ونقاشها معهم وبعدها الانتقال إلى حل اسئلة من اوراق العمل بمشاركة الطلاب.
اسلوب التدريس:

إيضاح، بحث واستكشاف، عن طريق كتابة (اسئلة على اللوح) وايضاح طريقة الحل وفق ترتيب ومراحل الحل المطلوبة . 
مصطلح أساسي في الحصة: مثلث قائم الزاوية، ارتفاع، مساحة، ضلع، قائم، زاوية، وتر،محيط.
وسائل تعليمية:
أقلام لوح ملونة , ممحاة, لوح , ورقة عمل.
سير الدرس(25-30 دقيقة):
في البداية اقوم بسؤال الطلاب : ما هو المثلث؟؟! هل هناك انواع للمثلث؟؟! ما هي هذه الانواع؟...ما هي خواص مثلث قائم الزاوية؟!!..
ثم اقوم بتعريف المثلث بشكل عام ويسمى حسب رؤوسه الثلاثه وله ثلاثه اضلاع وثلاثه زوايا.
تعريف المثلث بشكل عام: هو شكل مستو محاط بثلاثة قطع (خطوط) مستقيمة, وهو ابسط اشكال المضلع.

وبعدها انتقل لتعريف المثلث القائم وهو مثلث فيه زاوية قائمة واحدة مقدارها 90.

ارسم لهم مثلثين على اللوح واطلب منهم ان يميزوا بين المثلثين او ما هو المشترك والمختلف بين المثلثين.



      


     

استقبل اجابات من الطلاب وبعدها اخبرهم  ان المثلث الاول هو مثلث متساوي الساقين لان فيه الضلع a  والضلع  b متساويان اما المثلث الثاني فهو قائم الزاوية لان فيه زاوية قائمة وتساوي 90 درجة.

انتقل الى الشرح عن خواص المثلث القائم الزاوية, ابدأ باضلاعه: لكل ضلع من اضلاع المثلث القائم الزاوية يوجد اسم يصنفها مثلا  AB  و  BCفي مثلث ABC  هما ضلعا المثلث اللذان يكونان ساقي الزاوية القائمة, ومن هنا اسمهما قائمان والضلع الثالث يسمى وتر وهو AC. 

· اعطي عدة امثلة لعدة مثلثات:

ثم ارسم على اللوح مثلثان قائمان: 

واطلب من الطلاب ان يبينوا لي ما هو المشترك بين المثلثين وبعدها اخبرهم ان الضلع AB في المثلث الاول يساوي الضلع DE في المثلث الثاني ويساوي 10.
وان الضلع BC في المثلث الاول يساوي الضلع EF في المثلث الثاني ويساوي 5، وايضا الزاوية القائمة وتساوي  90 درجة هي مشتركة للمثلثين. 

ثم اسأل الطلاب:-  ماذا تستنجون من هذه الاضلاع والزوايا المشتركة بين المثلثين, استقبل اجابات الطلاب وبعدها اخبرهم ان المثلثين متطابقان لانه هناك اضلاع وزوايا مشتركة بين المثلثين ومن نتيجة التطابق نستنتج ان المثلثان متساويان اي ان الوتران متساويان وهما الضلعان DF و AC.
· اقوم  بكتابة سؤال على اللوح مع مشاركة الطلاب في حله. 

ارسم مثلثين على اللوح ثم اسأل الطلاب هل يمكننا ان نكون مستطيل من هذان المثلثان؟


استقبل اجابات الطلاب،مع اعطاءهم رمز بسيط يسهل عليهم الحل(اسالهم سؤال): هل اضلاع المستطيل جميعها متساوية؟ ثم اقول: كل ضلعين متقابلين متساويان، اذن يمكننا ان نبني مستطيل من هذين المثلثين.   بعدها اقوم بسؤالهم هل اقطاره متساوية: استقبل اجاباتهم واخبرهم: نعم الاقطار متساوية(وابين لهم ذلك في الرسم على اللوح للتوضيح). 
· انتقل بعد ذلك الى الشرح عن مساحة المثلث 
وحدات قياس مساحة المثلث هي سم2. ارسم مثلث قائم على اللوح واطرح سؤال على الطلاب : كيف يمكننا ايجاد مساحة المثلث القائم؟ 


استقبل بعض إجاباتهم بعدها اقوم باخبارهم انه نسمي ايضا اضلاع المثلث القائم باسماء اخرى مثلا: ارتفاع, قاعدة ( مع الرسم على اللوح والتفسير لهم بالوان ).
اتطرق الى تعريف الارتفاع: هو القطعة المستقيمة الخارجة من رأس المثلث إلى الضلع المقابل له أو لامتداده وتكون عمودية عليه , وبما أن في كل مثلث 3 رؤوس , لذلك يوجد 3 ارتفاعات . 

وبعدها اشرح لهم بما ان المستطيل يمكن قسمه الى مثلثين قائمي الزاويا اذا نستنتج ان مساحة المثلث القائم هي نصف مساحة المستطيل.
مساحة المستطيل تساوي : a*b
إذن نستنتج أن مساحة المثلث القائم هي نصف مساحة المستطيل
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** قبل ان انتقل لحل اسئلة عن المساحة اقوم بتذكير الطلاب بقانون محيط المثلث وهو : مجموع الاضلاع.
نقوم بحل سؤال على اللوح: 

احسب مساحة المثلث BCD حسب اطوال المستطيل: طول المستطيل 20 سم, عرض المستطيل 8 سم. 

اقوم باشراك الطلاب في حل السؤال على اللوح, اطلب من احد الطلاب ان يخرج الى اللوح ويقوم بحل السؤال.


اقوم بكتابة سؤال على اللوح ملخص لموضوع المساحة، ارسم جدول على اللوح (كالذي بالرسم) واقوم باشراك الطلاب في حله على اللوح...
	قائم 1 (بالسم)
	قائم 2 (بالسم)
	مساحة المثلث القائم الزاوية (بالسم)

	5
	7
	

	8
	15
	

	9
	
	54

	
	12
	30


بعدها اقوم بتوزيع ورقة عمل على الطلاب واعطيهم مدة 10-8 دقائق ليقوموا بحلها. 

ومن ثم اقوم بحل بعض الاسئلة الصعبة مع مشاركة الطلاب على اللوح.
الإجمال(5 دقائق):
بعد ان انتهينا من ورقة العمل اقوم بسؤال الطلاب : ماذا تعلمنا في درسنا اليوم؟  ما هي المعلومات الجديدة التي تعلمتموها اليوم؟ كيف يمكننا ايجاد مساحة مثلث قائم؟ هل اقطار المستطيل متساوية؟ 
بعدها اقوم بتلخيص الموضوع لهم بكلمات بسيطة وانهي الدرس.
التقييم: اقوم باعطاءهم ما تبقى من ورقة العمل كوظيفة بيتية. 
مصادر: كتاب "משבצת" للصف السابع
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